
Ч. 93. Львів, Субота дня 26 цьвітня (8 мая) 1897. Річник І.

Передплата
■ж »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий ріж . . . 12 р. ав. 
на пін року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
на ціані ріж . . 20 рублів 

або 40 франків 
на ніж року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав. І

РУСЛАН
• Вирвеш мн очн і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с д а н о в и х  псальмі» М. Шаппсевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедпция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Школа, церква і держава.
Держава так само підлягає божествен

ним законам як кожда одиниця; що робить 
держава, єсть добре не для того, що дер
жава се робить, але позаяк і о скілько се 
відповідає божим законам, а коли їм не 
відповідає, то се є зле.

Приложім отже сї слова до інколи. 
Звідки має право до школи належати ся 
державі? Вжеж діти не є повірені дер
жаві, а Бог дає їх родичам; діти в пер
ших днях свого жити пропалиб, наколнб 
ними не заняли ся родичі. Бог дає дїтп 
родичам і вкладає на них обовязок, дбати 
про дїти, а се було вже тоді, коли ще про 
державу не було й думки. Сей обовязок 
істнує незалежно від держави. Властивого 
п р ава  в и х о в у в а в  я нема зовсім, а єсть 
ліпне обовязок; а коли мн хочемо се пра
во, щоби піхто нас не спиняв у виповне
нні нашого обовязку, назвати правом ви
ховуй ан я, то нехай і так буде, але не 
треба забувати, що се називає ся зовсім 
невластиво правом.

Розумінні права єсть іменно се сущне, 
що ^виконане тогож лежить в свобідпій 
волі управїІЄІГОПг. Я можу зречи ся яко
гось права, але права виховуваня не мо
жуть родичі зречи ся. Єсть се навіть обо- 
вязком, котрий они м усять  сповнити, а 
хто в той обовязок втручає ся, допускає 
ся без п рав  я.

Бихованє обіймає все, що є потрібне 
для приспособленя чоловіка до боротьби 
о жптє, не тілько материяльної боротьби, І 
але іі моральної. Ціль чоловіка є не тіль-І 
ко та, щоби придбати собі засоби до жи-І 
тя, але чоловік має в туземнім житні осяг
нути також вічну ціль. До всего того має 
єго приспособити виховане, а при наших 
культурних обставинах ледво чи найдуть

„Мєртвоє тєло“.
— їхав якось через наше село Верстівку 

становий. І яка-ж то комедия скоїлась із того 
гемонського переїзду, так сьміх і казати добрим 
людям! Побачив ото він, їдучи, що недалеко від 
управи, як раз коло битого шляху, лежить здохла 
курка; зараз звелів запинити коні, підозвав ме
не і питає:

— Ти кто такой?
— Петро Гайденко, — кажу йому.
— Дурак! — каже.
— Може п так — одвітую.
— А по службє кто ти такой?
— Старшина, — кажу.
— А коли ти старшина, — каже, — то ку- 

ди-ж ти днвнш ся? — тай показує пучкою на 
здохлу курку і питає мене:

— Виднш?
— Бачу, — кажу, — коли лежить перед 

очима!
— Видиш ?
— Та внджу-ж, бачу!
— Видиш ? — питає втретє.
— Виджу-бачу і бачу-виджу! Це-ж не гол

ка, а цілісінька курка!
,— На што ето похоже? — питає.

ся родичі, що матерішльно і морально 
спромоглиб ся, підняти ся сеї задачі в ці
лім єї обсягу. Так отже мусять оглядати 
ся за помічними силами, а такі помічні 
сили подає школа.

Із сказаного виходить, що закладати 
школи вільно кождому, але вибирати шко
лу, якій маємо повірити свої діти, се спра
ва родичів.

Отеє єсть принципіяльна сторона сего 
важного питаня, і сю принципіяльну сто
рону питаня вельми цінили всюди з виїм
кою країв, що творять нині нїмецку дер
жаву.

В практиці' укладають ся справи ще 
всіляко поза иринципіями. Коли держава 
не має права до школи, то має всеж таки 
інтерес в тім, щоби будучі горожани при
своїли собі певну суму відомостей, які їм 
потрібні при нинїшних житєвнх обставинах. 
Держава може закладати школи, їх відпо
відно устроювати, але се річ родичів, чи 
они до тих  шкіл мають посилати свої ді
ти. Що більше: держава має хорошіти пра
ва не тілько родичів, але й права дітей, 
може від родичів до м а г а т и  ся, щоби 
дітям подали певну суму відомостей. Дер
жава може занести чяіч'н. примус.. шкіль
ний* але не може змусите родщ.ів?- ЩиКа? 
посилали діти до ти х  а тих шкіл — хо
дить лише о те, щоби Діти придбали собі 
потрібні відомосте.

Також церква має дуже великий інте
рес що до школи, а навіть щось більше; 
она на основі свого божого порученя на
учати, має обовязок, отже і право.

Церква може закладати школи, она 
має обовязок учити релігії, може уділяти 
сьвітских предметів. Церква була, як вже 
в горі сказано, матерню школи, бо шкіл у 
властивім значінні за часів поганьства не 
було мимо високого степеня культурного. 
Наука і просьвіта була власностей) найвис-

— Підійшов я до гемоньскої курки, глянув 
на неї з боку, тай кажу:

Як би не такі ноги та голова, то може-б 
походила і на гуску.

— А, так ти, — каже, — бовван, іще сьмі- 
ять ся здумав! Одвічай: Чим сообразни, на што 
иохожі такиї возмутїтельннї явленій?

Най тобі, думаю, біс, де це ти взяв ся на 
мою голову? та не вам кажучи, аж злякавсь. 
Та впять таки поміркувавши, яку птицю най
більш пани люблять, кажу:

— З  чим же сообразна? — сообразна, — 
кажу, — з журавлем, ваше благородіє?

А сам думаю собі: нічого казати — по
хоже таке, як чорне теля на жіночу плахту.

Як почув же він одвіт мій, та аж під
скочив.

— Я тєбя за такі одвітп в остроґ засажу; 
— ґаварі, што ето такоє?

Шулікою дпвить ся на мене, а пальцем по
казує на прокляту курку. Що ти на сьвіті каза
ти меш йому ? Чисто забив він памороки мені... 
А далі відваживсь тай кажу:

— Не знаю, що воно таке!
А він знов:
— Я тєбя спрашіваю, што ето такоє?
— Птиця, — кажу, — якась чужосто- 

роння!
— Знаю, што птіца, а как єє тепер на

звать?

шої верстви, поки церква не подбала про 
се, щоби науку читаня і ішеапя подавати 
масам, а кождий монастир, як тіні кожда 
стация місийна, мав школу. Так ширила 
ся просьвіта, котрої ворогом представля
ють церкву єї противники.

Нинішні обставини зовсім неприхильні 
католикам. Закон говорить вправдї про ре- 
лїґійно-моральне образованє і виховане, 
але чи школи обезпечені в тім взглядї і 
відповідними силами? Кілько є таких шкіл, 
де науки релїґії не уділяють як слід? 
коли подумаємо, що по містах і місточках 
в школах через половину або декуди і в 
перевазі сидять жидівскі діти разом з хри- 
стияиьскимн і нераз підіймають на сьміх 
засади нашої віри і підривають у нашої 
молодїжи віру і моральність ?

Нора би над тим задумати ся і пере
нести потрібні реформи.

Социяльна демократки під думами Рентґена.
Як звісно, то ЗО. цьвітня вела ся в палаті 

посольскій розправа над наглим внесенем иос. 
Ф е р к а н ф а  (жнда), котрим внескодавець дома- 
гав ся розслїдженя справи, длячого иравптель- 
еТно- розвязало- орґанїаациК зелїзнжчих іюбіт- 
ггіп:і

На перший погляд здавалось би, що пра- 
внтельство заподіяло кривду робітникам зелї- 
зничим, що такими орґанїзациями хотіли ряту
вати себе з свого лихого положена економічно
го. Чейже, скаже хто, організацій і всякі товари
ства суть на те, щоби слабим одиницям допо
могти в їх борбі о екзистенцию? Се правда. То
вариства кріплять одиниці. Ми-ж і будемо до- 
магати ся орґанїзациї стану селяньского в спілки 
хлїборобскі на те, щоби двигнути стан селянь- 
ский. Тількож з розправ, що вели ся над внесе- 
нєм иос. Феркавфа, показалось аж надто ясно, 
що згадані орґанїзациї робітників зелїзничих 
мали на цїли в с е  и н ь ш е, а лише не то, щоби

- Бог його сьвятнй знає, як воно по ва
шому буде на прозваннє, а по нашому, кажу, 
це простїсенька зозуляста курка, щоб їй ще вдру
ге здохнуть проклятій!

Дак но вашему ето курка?
— А вже ж, — кажу, — курка.
— Какая?
— Здохла.
—- А по пашему, — каже, — ето єсть мєр

твоє тєло, которому лежать в таком мєстє нїкак 
нє подобаєт, ібо от етаво может заразіте а ваз- 
дух, а от сяво поелєдняво моґуть праізойтї раз- 
ния повальнпя балєзнї. А даби правило сіє 
твердо уґнєздїлоеь в твоєй дурной ґалавє, — 
штрафую тєбя десятьма рублями, каковия дєнь- 
ґн ти найскорєйше далжен доставіть у мою ста
новую квартиру. Поняв?

— Звісно поняв, таку річ і дурень пійме.
Він на це нічого не одвітував, крутнув ву

са, крикнув: »Пашол!« — і заторохтів собі 
далі.

Місяців через два після сього я, як сами 
бачите, грамотний, такни рапорт вислав ста
новому:

•Рапортом рапортую: що вчорашнього числа, 
чи то пак позавчорашнього, я совершенно не- 
чувствнтельно і без усякого постороннього под-^ 
вожденія, наткнув ся на смердячеє, не звісно 
кому принадлежащеє »мєртвоє тєло«, з впрьон- 
кою на шиї. Іспрошую вашого скорійшого роз-
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тим робітникам подати яку-небудь поміч ма
терияльну.

І так сконотатував пос. А к с м а н (антисе
міт), що робітники платили на згадану орґанїза- 
цию кождий по 45 кр. місячно до каси ор
ґанїзациї на те лише, щоби через ті датки со- 
цияльні демократи позискали з сего жерела річ
но фонд диспозицийний для своїх цілий в сумі 
60.000 зр. Сконстатовано також, що сей гріш не 
уживано на запомоги для бідних робітників, а 
просто па плату провідників орґанїзациї, на сі- 
некури, на аґітацию і на піддержуване стрейків 
робітничих. Сї заміти кинув в очн пос. Аксман 
социяльним демократам, а жаден з них не спро
стував сего тяжкого заміту.

Однакож в розправах взяли участь ще два 
посли, а то фаховий чоловік: пос. Т у з  е л ь  і 
сьвященик словіні.ский, провідник робітників 
в Люблянї: др. К р е к . Щож сказав перший з тих 
бесідників? Пос. Тузель сконстатував, що робіт
ники завели ся цілковито в своїх надіях на ор- 
ґанїзацпю. Опи надіялись з них добра і еконо
мічної помочи, а на дїлї було так, що через зга
дані орґанїзациї втягнено лише службу зелїзни- 
чу в аґітацию політичну социяльної демократці. 
Гроші робітників видавано на пропаґанду соци- 
ялїзму, а управу орґанїзаций взяли в свої руки 
всякі иньші елементи, лише не служба зелїзни- 
ча. За  кровавий гріш робітничий видавали жи- 
ди-соцнялїети часонись: «ЕізепЬаЬпег*.

Пос. Крек розкрив ще лучше дійсні наміри 
тих орґанїзаций. І так сконстатував він, що про
від в тих орґанїзациях дістав ся в руки звісно
го редактора віденьскої »АгЬеііег ^еігіш§«, жи
да Адлєра: що членами управи були теслі, крав
ці, навіть незвіеної кондуїти жінки, а тілько не 
робітники зелїзничі; що за складання гріш не- 
чатано лише ґазетн (НеігЬІаііег) і удержувано 
пройдисьвітів-аґітаторів; що орґанїзациї не посі
дали ніякої позитивної проґрами до несеня ма- 
терияльної помочи робітникам; що провідники 
орґанїзациї стреміли лише до того, щоби межи 
робітниками зелїзничими піддержувати безпере
станне невдоволене і заправляти їх до теорнії 
комуністичних; що управа орґанїзациї формаль
но тероризувала тих своїх членів, котрі не хоті
ли плисти разом з струєю перевороту социяль- 
ного: що в письмах, видаваних за гроші робіт
ничі, пропаґовапо атеїзм, понижувано всякий ав
торитет, підуїцовано службу зелїзничу против 
урядників зелїзничих, відчужувано робітників 
від всіх прочих станів суспільності!, вношено на
віть розділ в житє родинне. Орґанїзация служби 
зелїзничої потрібна — сказав др. Крек, — але 
на иньших основах, іменно, щоби боронити тих 
людий проти всякої кривди, насильства, прико
рочена свободи неволі із сторони настоятелів і 
подавати їм поміч материяльну. Але в такій ор
ґанїзациї мусять мати перший голос самі робіт
ники, не платні пронаґатори социяльно-демокра-

поряженія, а то може заразитись у Верстівцї 
воздух, а саме «мєртвоє тєло« з’їдять собаки; я 
їдучи уже двох відігнав: Омелькового бровка тя 
Дякового рябка, — обидва такі прокляті що ли
хо; торік у отця Микити усї ковбаси з погреба 
повитягали.

О чім вашому благородію і доношу.
Старшина — Петро Гайденко.<

Через три дні у Верстівку приїздять стано
вий, лікар з фершалом і слїдователь. Приїхали і 
зараз до мене:

— Де мєртвоє тєло?
— А тамечки, — кажу, — валяєть ся на 

леваді у Максима Булави.
— Ходім.
Пішли.
— Осьдечки, — кажу, — о!
Як затупотить на мене лікар, як крикне:
— Чи ти здурів, чи що? Який це тобі ду

рень наторочив, що це »мєртвоє тєло«, коли се 
здохла вівця!

— Еге, — кажу, — так, та не так: ви мо
же і на здохлу курку сказали-б: здохла курка 
так як і я казав, та і занлатнли-б десять кар
бованців кари. На око то воно тошно, що се 
здохла вівця, ну, а як піде вже на діло, то це 
єсть «мєртвоє тєло«!

Петро Раввський.

тнчного Інтернаціоналу і материялїстичного сьві- 
тогляду.

Заміти ті перебивали виравдї соціїялїстич- 
ні посли дуже часто пустими словами, але не 
були в силі відперти, тим меньше заперечити їх. 
Що і в Галичині службу зелїзничу уживали на
ші социялїсти до своїх цілий перевороту суспіль
ного, се діло звісне, як звісно також, що з кро- 
вавицї робітників ж и ю т ь н а ш і с о ц и я л ь н і д е- 
м о к р а т и . Всякі Діяманти, Елєнбоґени і др. бе
руть річну плату та ще і дієти та кошти подо- 
рожн за свої поїздки і агітаційні бесіди. На се 
можна поставити сьвідків. Але хоч так єсть, то 
мимо того нагле внесене Феркавфа підписали 
з галііцких послів: др. Вінковский, Бойко, Крем
ля, Окуневский, Яросевич і Кубік побіч Дашинь- 
ского і Козакевича, а за наглим трактованєм 
сего внесеня голосували: Бойко, Данєляк, Яро
севич, Козакевнч, Кремпа, Кубік, Окуневский, 
Шаєр, Вінковский, Забула, а навіть і о. Таняч- 
кевич. Чи' не хороше товариство?

ВІСТГІ п о л і т и ч н і .
Цїсар Франц Йосиф одержавши вість, що 

княгиня «ГАІевсоп згинула в Парнжи підчас по- 
жогп базару, удав ся на замок в Ляінц і лично 
завідомив Цїсареву о страшнім нещастю, яке 
подибало Єї сестру. По причині сего нещастя 
відкликано обід на замку в Ляінц, котрий мав 
бути даний в честь голяндскої королевої Віль- 
гельміни і єї матери реґентки Емми. Всі австрий- 
скі народи повні вспівчутя молять Всевишнього, 
щоби Господь потішив Цїсареву і додав Єї сил 
до иеренесеня сего нового нещастя.

Краківский »Сгаз* приносить в дописи з 
Відня вість, що порозумінє межи Австриєю а 
Росиєю наступило в двох напрямах. Перша 
точка обнимає ненарушимість і теперішний стан 
поеїданя Туреччини, а друга відносить ся до 
можливого випадку, слпбн Туреччина мала роз- 
пасти ся. Ся послідна точка остає стислою тай
ною обох держав.

Чорногора обходить тепер столїтні роко
вини своєї независимости від Туреччини. Дня 
З мая прибув до Аитцвару ссрбскйй король А- 
дександ^'. діґ витано «то. дуже, сердечно. З  А.п- 
тщ: ,рх поїх • з король разом з чориогорским 
кня ■ м до Цетинїї. Тут відправлено в честь 
сербского короля урочисту службу божу, на ко
трій явили ся члени пануючої родини чорногор- 
скої і динльомати держав.

П. Барвіпьскнй, яко голова «Славяньского 
Союза* вибраний до субкомітету зложеного з 7 
членів, для впробленя начерку адреси до Ці
саря. «Славяньский Союз* відбув 6 мая засї- 
данє, на котрім Русини, Словінці і Хорвати иред- 
ложили свої бажаня, які п. Барвіньский буде 
заступати в субкомітетї, а відтак в парламен
тарній комісиї більшості!. Комісия адрееова ви
брала ґр. Дїдушицкого референтом адресу до 

І трону. Польске коло ухвалило голосувати про
тив внесеня о поставлене міністрів в стан об- 
жалованя. Число членів до деяких комісий 
парламентарних буде підвисшене в наслідок 
скарги меньшости парламентарної.

Засїданє Ради державної з 6 мая було ду
же бурливе. Посли зацікавлені заповідженим 
внесенєм о поставлене кабінету в стан обжцяо- 
ваня, явили ся в великім комнлєтї. Галери!" бу
ли переповнені. Першою точкою дневного по
рядку було оскаржене міністрів. По відчитаню 
відповідних внесень забрав голос ґр. Баденї і 
основував розпорядженє язикове для Чех. Бе
сіда єго була знаменита. Перший з послів про
мовив Кайзер за обжалованєм міністрів, по нїм 
говорив п. Вольф. Підчас єго бесіди о мало що 
не прийшло до кулаків. Абрагамовпч заступа
ючи президента палати відобрав голос бесід
никові!, против чого лівиця сильно протесту
вала, кричала і била кулаками о пульти. Засї
данє перервано. Коли міністри опускали Па
лату, націонали кричали: >АЬги§ Мівізіегіит». 
По перерві наступили нові крики, тоді п. Ґрос 
вніс замкнене заеїданя по причині великого 
роздражнена. Над сим внесенєм голосовано 
поіменно.

З  театрі) війни. Під Велєстіно Турки при
пустили другий атак до Греків, однак грецкі 
війска віднесли побіду. По обох сторонах ма
ють бути великі страти в забитих і ранених.

До Атин надійшла вість з Фарзальос, що Турки 
і тут атакували Греків. З  початку передна сто
рожа грецка завернула ся була, однак нізнїйше 
відперто цілковито турецкнй атак. Наслїдник 
престолу боров ся в першій лїнїї боєвій. Війско 
взноенло оклики на честь наслїдиика. В Ати- 
нах по причині тої побідп панує велика радість, 
а рада міністрів вислала телєґраму до паслїд- 
нпка престолу, в котрій ґратулює ему тої по
бідп.

Найновійші вісти і то навіть з грецких же- 
рел сьвідчать виразно, що Греків побито на ці
лій лінії. Греки опустили Фарзальос а певно і 
Велєстіно.

З  Ляріси телєґрафують під днем 7 мая: 
Фарзальос здобули Турки. С'моленьжий під Ве- 
лвстіно побитий. Королевич Константнії о 2 го
дині в ночн опустив з войском Фарзальос. О тій 
самій годинї спустили ся Турки в силі" 30.000 
люда з гір ІІеке; турецкі батериї розпочали 
огонь на дивізиї королевича, роблячи їм великі 
шкоди і так крок за кроком били і побіджу- 
вали Греків. Грецке війско задержало ся аж 
під Домокос.

Катастрофа в Парижи.
Передвчера згадалиеьмо коротко про ката

строфу, що своїм трагізмом встрясла увесь ци
вілізований сьвіт і викликала обяви глубокого 
сиівчутя і жалю. В Австрії! чувства ті тим силь
нішій, що жертвою катастрофи упала княгиня 
София д’Алянсон, молодша сестра нашої цїса- 
ревої. Телєґрами кождої хвилини доносять нові 
подробиці і доповняють страшний образ, який 
ніяке перо списати не в силі. Подаємо за инь- 
піими часописами трохи просторнїйший опис 
сего потрясаючого нещастя.

В висших кругах товариских Парижа увій
шло вже в щорічний звичай, що парискі дами 
уряджують в користь всіляких закладів і добро
дійних стоварншень т. з. »6таш1 Ьаяаг йе 1а Сйа- 
гі16«. Сего року устроєно базар у нерве на місця 
дарованім, на ту ціль вітцем княжної Монака, 
Михайлом Гайне, у величезнім, деревлянім бу
динку, в одній з найбільше оживлених дільниць 
Парижа, ЛД1'1 укфієм склепів з фантами заняли 
ся, як що року, дами з аристокрациї і боготої 
буржуазні"; базар такий треває звичайно кілька 
днів, стягає товпн иубличности і приносить значні 
доходи. В сім році" комітет хотів уетроїти якусь 
особлившу принаду, тож наслідував улицю ста
рого Парижа і утворив єї на взір і з останків 
тої, яка була єіце на послїднін всесьвітній ви
ставі. Побудовано затим два ряди домиків ста
рого Парижа і в них найшло уміщене 22 склепів 
і кінематоґраф. Отворенє базару наступило в по
неділок 3-го мая. Базар, як що року, викликав 
сильне заінтересоване і товгіи добірної нублп- 
ки парискої прибули на єго отворенє, а також 
і на другий день ярмарку, то є в день ката
строфи, ві второк. Коло години 3 пополуднії ві 
второк прибув до базара папский нунций Клярі, 
щоби уділити благословеня згромадженим. В на
слідок сего згромадило ся близько 0<ЮО осіб. 
Нунций обійшов базар, і від’їхав а з ним велика 
часть гостин. Єслиб не се, катастрофа була-б 
єще страшнїйшою.

Около години пів до пятої но полуднії на
ходило ся на базарі до 1500 осіб, переважно дам 
з елєґантного париского сь«іта. Нагло деревля- 
ний будинох почав в середині" палити ся. Пожар 
вибух в відділі", де находив ся кінематоґраф. 
В кількох мінутах полуміни огорнули впутро бу
динку, наповненого щільно публикю. Цілий 
будинок станув в огни, почали горіти сукні пань 
і одїня панів і в пятнайцяти мінутах ціла буді
вля спалахкотіла цілком, заким* встигла прибути 
на місце огнева сторожа. Коли сторожа прибула, 
завалив ся дах, покриваючи розжареними недо
гарками находячі ся єще в середині жертви. 
Можна собі представити, що за страшні сцени 
там діяли ся. Будинок довгий на 100 метрів 
а широкий на 60, мав лише два виходи. Всьо 
в панічнім страху тиснуло ся до тих дверий, але 
много не змогли дістати ся до них і вийти на 
двір, бо крами, шатра і т. д. спиняли рухи а 
в наслідок натовпу, утворили ся при дверех ва
ли з людскнх тіл. Крики і оклики о ратунок 
публики, що находила ся в середині будин
ку, наповняли воздух, однако ніхто не міг при
нести помочи. В глотї при дверех душили ся



з

люди а тимчасом в будинку огонь хватав цілі 
людскі постати в свої страшні обнята. В пере
полоху гинули люди від огню, диму, глотн а 
кілька видобули навіть здоптаних ногами. До- 
перва як будинок згорів, мож було оцінити роз
міри катастрофи. Трупи спалених лежали одні 
на других, як їх кинула борба з смертню.

Під звугленими бальками найдено много 
придавлених і подушених. Богато тіл найдено 
таки майже поприліплюваних до стін будинку— 
згинули в часі натовпу. Декотрі тіла були так 
перепалені, що з лиця і постати не мож було їх 
розпізнати — пізнавано їх доперва но дрібницях 
тоялетових і иньших познаках. Є однак много 
трупів, іцо їх зовсім не можна пізнати; можна 
лише догадуватись чиє то тіло — бо катастро
ф а досягнула майже виключно точно ограниче- 
ний круг великого сьвіта париского. В деяких 
знова случаях навіть годі розпізнати, чи то тру
пи мужескі чи женьскі...

Вість о катастофі розійшла ся летом бли
скавиці по Парижи наповнила его перераженєм, 
подібним до того, яке огорнула Відень по па- 
мятній катастрофі в Рінґтеатрі. В многих роди
нах запанувала страшна непевність о судьбу своїх, 
що мали знаходити ся в базари. Сотки тисячів 
люднії окружали місце катастрофи, на котрім 
димило ся еще згарище спаленого будинку. 
З  того згарища видобувано заєдно трупів і дія
ли ся страшні сцени розпуки і суму. У многих 
трупів горішна часть тіла є цілком звуглена а до- 
лїшна цілком ненарушена, у иньших спалені шкі
ра і мязи, а лишили ся тілько кістяки — дене- 
колп навіть і кістяки розпали ся — но найбіль
ше трупів було при виходї. Ті що встигли утечи, 
мусїли діставати ся до дверий по валі людских 
тіл. Тому то серед згарища множество відорва- 
них частий тіла, внутренностий, звуглених чере
виків, що з них кости сторчать, словом поража- 
ючнй вид!

0  смерти княг. д’ Алянсон доносять: Она 
продавала в базарі зараз побіч княг. д’ Узе. Як
раз розкладала свої товари, коли якась дама 
приступила до неї і сказала: «Горить, втікаймо!» 
Чоловік єї, що на хвильку відійшов був від неї, 
прибіг зараз і взяв єї під руку, але їх в глоді 
рдзірраио. Кп. Алянсон і дві служниці княгині 

"урятували ся. Князь лише попарив ся, обгоріло 
«му волосе на голові. Коли віднайдено кн. Алян
сон, черти єї були зовсім не до пізнаня, брак
правого рамени, лише шия заховалась ціло.

Про причину катастрофи пишуть всіляко; 
кажуть одні, що при кінематографі, котрий по
казувано в базарі, займили ся від іскри елек
тричної звої фотографій целюльози, полумінь 
бухла відразу і базар почав горіти. — Графиня 
Рошфор, що находила ся в середині' спаленого 
базару, а встигла спасти ся перед смертню, опо
відає знов так про початок пожежі: Графиня 
стояла в першім ряді коло кінематографу і спо
стерегла, що апарат зле функцнонує. Іменно 
лямпа апарату мала лихо палити ся. Служачий, 
що обслугував апарат, взяв фляшку з нафтою, 
щоби доляти нафти. Нафта заняла ся в фляшці 
а за хвилю й цілий будинок.

Число жертв буде можна подати на певно 
аж по укінчешо реклямаций, а се не так скоро 
наступить. Межи тими що попалили ся, розпі
знано доси 120 осіб, котрих імена списано в уря
довій лїстї. Найбільше згинуло дам з висілої 
аристократці. Між иньшими спалило ся кілька 
аристократичних черниць, що були заняті гіро- 
дажею в базарі. Згоріла також жена іспаньско- 
іо консули Фльореса, жена віденьского банкира 
Порґеса, баронові Єлис. Карнель де Сен-Мартен 
І  Сен Дедіє, ґрафиня Міремель, віцеґрафипї Ма
рія де Боневаль і де Сен-ІІеріє і много иньших 
Через цілу першу ніч на місци катастрофи від
бували ся страшні сцени, а вже перед 5-ю го
диною рано під платою промислу, де складано 
трупів, зібрали ся товпи народу в цїли розпізна- 
ваня. До середини впускано чергою лише по 
кілька осіб. Розпізнаване трупів, як сказалисьмо 
дуже тяжке, бо они в більшій части нефоремні 
маси. Деякі тіла розпадали ся на кусники, коли 
їх ніднимано. Смрід, який від них бє, такий 
сильний, що в сали промислової палати ледвн 
видержить хто довше як кілька мінут.

По причині жалоби в Парижи театри поза
микано. В палаті Елїзейскій відбула ся нарада 
міністрів в справі заряджень по поводу ката
строфи. ІІоредовсїм президент Фор предложив

надіслані з заграннць кондолєнцинні телєґрамп, 
а мінїстер Ганото подав до відомості!, що всї 
амбасадори явили ся у него з кондолєнциями. 
Відтак для нерозпізнаних трупів ухвалено уря
дити в суботу спільний похорон і панахиду в ко
стелі Коїте Б а те . Над гробом президент Фор 
виголосить промову.

Н о в и її к и.
— Є. Е. п. Намістник кн. Евст. Санґушко по

вернув з Італії і з Відня разом з женою перед- 
вчера вечером до Львова.

— Панна Сальомея Крушельницка, звісна сьпі- 
вачка, зістала заанґанжована яко прімадонна 
драматична до Сант-Яґо. Сезон в Сант-Яґо тре- 
вати буде 5 місяців і беруть в нїм участь най- 
виднїйші сили. Панна Крушельницка виїхала вже 
з Медиоляну.

— Президент міста Львова др. Малаховскпй ви
їхав до Відня на переговори з п. міністром скар
бу дром Білиньским в справі будови школи ка- 
детскої у Львові.

— Наш земляк, Мих. Ганаковский, б. член то
вариства «Січ* і «Громади» у Відни, відбувши 
практику в нервостепенних електротехнічних за
кладах в Відни і Берлинї, основав свій власний 
електротехнічний заклад в Берлині при Огапіеп- 
Ьиг§ег8Іга88е N1-. 23. Поводить ся єму на чужині 
дуже добре, бо совістностию і гарним викінче- 
нєм робіт умів в короткім часі з ’єднати для се
бе широку клїєнтелю. В часі' Великодних сьвят 
був п. Ганаковский в гостях у своєї родини в 
Рогатині і в повороті до Берлина задержав ся 
у Львові та розглядав ся, чи не міг-би свого 
закладу перенести сюда. На жаль, відносини 
львівскі, шалена жидівска конкуренция і розмір
но малий розріст Львова веліли єму намір сей 
відложити на пізнїйше.

— В краєвій низшій школі рільничій в Береж- 
НИЦИ, під Стриєм, розпічне ся 1 липня с. р. но
вий рік шкільний, щоби образувати передовсім 
синів селян на спосібних, практичних господарів. 
Хто хоче вступити яко звичайний ученик до 
тої школи повинен внести найдальше до 30-го 
мая подане до дирекцій школи в Бережинци, 
почта Стрий, з долученєм: метрики уродженя, 
доказуючої, що кандидат окінчив 1(і рік житя 
і сьвідоцтва шкільного з окінченя з добрим по
ступом школи народної. Кандидати, що вика
жуть ся сьвідоцтвами з відбутої науки допов
няючої, будуть мати першеньство перед иньши
ми при рівних иньших услінях. Належить також 
долучити еьвідоцтво моральїюсти і сьвідоцтво 
дотеперіпіного занятя по укінчешо школи, ви
ставленого через дотичного нароха і зверхність 
громадску а вкінци сьвідоцтво здоровля, виста
влене лікарем. В означенім дни піддадуть ся 
кандидати вступному іспитовії, а з  него осудить 
управитель школи, чи кандидат достачно розви
нений умислово і чи посїдає потрібне образова- 
нє елементарне, щоби міг належите користати з 
науки. Сини селян, що посідають власне госпо
дарство, мають першеньство перед иньшими 
кандидатами. Ті, що хотять одержати безплатне 
удержанє в закладі коштом краєвого фонду, 
мають при поданю до дирекцнї о прииятє, до
лучити подане о се до Виділу крєвого з долученєм 
документів, доказуючи, що родичі або опікун 
не зможуть удержати кандидата власним кош
том. Кождий вступаючий ученик до закладу 
повинен бути заосмотрений в достаточне біле 
і дві пари доброї обуви.

— Против Бартмана і Ванїчка, увязнених за 
шпігуньство в користь Росиї, відбуде ся у Відня 
процес о зраду стану. Процес той розпічне ся 
під копець червня.

Значна крадіж. Невислїджені доси злодії 
закрали ся сими днями до мешканя адвоката 
д-ра Мелитона Бучиньского в Станиславові і за
брали цінних паперів на суму 7000 зр., банкову 
книжочку вартості! 3.000 зр. і ще незначну суму 
готівкою.

— З палати судової. Хаім Рахміль Рубін- 
штайп, гандлевпй субє'кт у Львові, станув не
давно перед судом присяглих яко обжалований 
о рабівництво. Подія представляє ся ось як: 
До п. Леонольда Конопацкого, пенсіонованого 
старшого інтенданта війскового, що мешкав при 
ул. Ґротґера ч. 10, вдер ся дня 26 січня о год. 
З по полуднії якийсь досить порядно одягнений 
чоловік і просив о милостиню. П. Конопацкий 
видячи перед собою чоловіка здорового і силь
ного, показав єму двері і сказав, що «так мо
лодий чоловік повинен радше працювати, а не 
жебрати» — а щоби позбутн ся нелюбого гостя, 
додав, що грошин дома не має. На се кинув 
ся на него той чепурний жебрак, звалив її. Ко
нопацкого, 70-лїтного старця на землю, почав 
єго душити за горло і щоби унеможливити єму 
кликанє о поміч, втиснув єму цілий кулак до 
рота, причім вибив н. Конопацкому зуб. Рабів- 
ником тим був нинїшннй обжалований, а єго 
помічником Людвик Кос, вояк ЗО н. п., караний 
за крадіж сповнену в часі служби війскової. 
Підчас нападу стояв Кос за дверми помешканя

п. Конопацкого. Кухарка п. Конопацкого, Йоси- 
фа Чабан, почувши якийсь стукіт і шамотанє 
в передпокою, відхилила двері і узріла п. Коно- 
иацкого на земли, а Рубінштайна з колінами на 
єго грудех. На крик Чабанової поспішили на 
ратунок сторож дому і кількох ще сусідів, ко
трі й звязали розбійників та відставили до по- 
лїци'ї. В першій хвили випирав ся Рубінштайн 
всього, допериа підчас слідства признав ся до 
вини і заявив, що Кос намовив єго до розбою. 
Коса пізнав він в арешті', коли відсиджував з 
ним яко вояк кару, також за крадіж. Слідство 
виказало, що дійсно Кос, ноторичний злодій, за
пізнав Рубінштайна з розкладом помешканя, і 
сказав єму, що п. Конопацкий має у себе кіль
ка сот золотих. Трибунал засудив Рубінштайна 
на 6 літ тяжкої вязницї, обостреної постом і 
темницею.

— Злодїйска трійка. Перед судом присяжних 
у Львові відбувала ся розправа против 17-лїт- 
ного слюсарского термінатора Вільгельма Ш лям- 
пи, 18-літного Фелїкса Венґляржа і Яна Кан- 
чуги, бувшого возьного, відтак покутного писа
ря і сторожа. Та трійка займала ся довший 
час злодійством, допускаючись крадежий у Льво
ві в білий день. Вкінци попала полїция на слід 
злодїйскої компанії. При розправі Шлямпа і 
Венґлярж признали ся до злочинів, Канчуга-ж 
«викручував ся», звичайно як покутний писар. 
Всіх трех засуджено на кару тяжкої вязницї від 
1]/2 до 21/» року.

— Потверджене двох вироків смерти. Дня 1-ГО 
вересня минувшого року убито вистрілом з руш
ниці будника зелїзничого Яна Робака в Хшано- 
ві, в хвили, коли давав сиґнал переїзджаючому 
поїздовії. Виновника, 21-літного Франца Кумулю 
увязпено і він признав ся до вини, але зізнав, 
що до убийства намовила- єго жінка Робака. В 
лютім с. р. відбула ся в Кракові карна розправа 
против обоїх обжалованих о убийство. Анна Ро
бакова випирала ся вини, але Кумуля обставав 
при своїм зізнаню до кінця і ще додав, що за 
убийство одержав від Робакової 5 зр. На основі 
вердикту судиїв присяжних^ засудив трибунал 
обоїх на кару смерти. — В наслідок внесеної жа
лоби неважности розбирав ту справу трибунал 
касацінїшій у Відни. По нараді відкинено від
клик засуджених і потверджено перший засуд 
на кару смерти.

Самоубийства. Властителі, реставрацій' в го
телю Народовім в Кракові, Енґельберт Берґер, 
заподіяв собі оногдї кухонним ножем дві смер
тельні рани: в праву скрань і в груди. Зараз 
і сконав. Причиною самоубийства була мелан
холія. — Дня 5-го мая около 5 год. рано спо
стеріг огороднпк Іван Чечель в мійскім огородї, 
якусь женщнну, вже посинілу, що висіла на га
лузі! на звичайній білій шматці. Чечель відвя- 
зав єї сейчас а повідомлена стация рятункова 
припровадила до житя недоспілу самоубийницю, 
котра, як оказало ся пізнїйше, називає ся Оле
на Аморт, числить ЗО літ і є боною, тепер без 
місця. Причиною розпучливого вчинку є умисло- 
ва недуга. — Молодий, 26-лїтний урядник зелїз- 
ничий Е. 3. повернувши оногдї ночию домів 
при ул. Городецкій ч. 2І, стрілив до себе з ре
вольвера. Рана мабуть не грозить житю. Причи
на самоубийства незвісна.

— Спілку злодїйску розвязано, в Замарстинові. 
Увязпено там трех горожан: Иосифа Маселка, 
Станислава Тенчара і Яна Ястшембского, і знай
дено при них такі предмети: срібний годинник, 
золотий перстїнець, револьвер, патрони, пуляре- 
си, кафтан трнкотовий, єдвабну хустку, капелюх, 
марішарку, черевики, шельки, загортку і таке 
нньше.

— Золотий годинник вартості! около 300 зр. 
украдено дня 6-го мая перед полуднем в готе
лю Ж оржа послові! до сонму п Носифови Вік
торові!. П. Віктор лишив годинник на столі в 
своїй комнатї і вийшов на хвилю, не замикаючи 
дверий. Мабуть якийсь волоцюга з улицї закрав 
ся до готелю і скористав з нагоди.

— Трохи за пізно. Почта австрпйско-угорскої 
монархій одержала недавно кореспондентку з 
Анґлії з таким адресом: Поважаний п. Яків 
Штаіїнер, фабрикант скрипок в Абсом, в Тироли. 
В кореспондентці тій домагав ся якийсь анґлїй- 
ский любитель, від фабриканта Штайнера, що
би єму прислав цінник скрипок. Кореспондент
ку звернено надателеви з ось якою заміткою: 
Адресат не жиє. Від р. 1683 спочиває на кладо- 
вищн в Абсом.

— Нові аптики у Львові. Міністерство внутріш
ній справ рішило позволити на відкрите у Льво
ві двох нових аптик. Одна з них має бути отво- 
рена при Академічній площи, друга нагіротив по
літехніки при ул. Льва Сапіги.

Смерть під колесами трамваю. З  Одеси до
носять о страшній смерти візника трамваєвого 
Александра Чубарова. В хвили, як віз кінної зе- 
лїзницї був в повнім розгоні, якась собака при
скакувала до коний, брехала на них і справля
ла порепопу в правильнім руху воза. Візниковії 
не стало терпеливості!, станув отже на степени 
схилив ся і одною рукою держав ся поруча во
за, а другою ударив собаку батогом. Нечайно 
стратив рівновагу і заким проїзжі у возі та 
кондуктор встигли задержати єго від паденя,

і
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дістав ся під колеса. Почув ся ужасний тріск 
костий нещасливого. Візник спроміг ся єще 
крикнути: »Ратуйте!... гальма*.... і всьо стихло. 
Коли кондуктор задержав віз і ,витягнув при 
помочи проїзжих візника з під колїс, візник був 
непритомний; нисшу часть черева мав пошар
пану а лице і плечі поранені. В шпитали помер 
неіДасннй. — Зовсім подібна подія лучила ся, 
як пишуть угорскі часописи, в Будапешті'. Лишь 
що в описаній пригоді причиною катастрофи 
була собака, а тут — дівчина. Було то ще в 
страстну пятницю. Серед тисячів людий, що 
прохожали по місті, відвідуючи божі гроби та 
любуючись теплим, весняним воздухом, усмо- 
стрив один молодий мужчина хорошу панночку і 
давай слідити за нею крок за кроком. Панноч
ка, хоронилась до одного костела, до другого, 
то приспішала хід, але напасник ані не думав 
відчепити ся. Щоби спекати ся остаточно влізли
вих промов свого обожателя, хотіла перебічи на 
другу сторону улицї, так в туж хвилю над’їхав 
трамвай електричний із за угла каменицї. Она 
встигла пристанути на безпечнім місци, а він 
поніс страшну кару. В погони повалив ся з ці
лою силою розгону під трамвай і заким кон
дуктор отямив ся і здержав ваґон, нещасний 
попращав ся з житєм. Всі думали зразу, що то 
цілком звичайне самоубийство, але згодом ді- 
знали ся о всім бо панночка непокоєна совістию 
удалась по кількох днях до полїциї і пояснила 
цілу трагічну подію.

Адмінїетрация

РУС/ІАНА ■ ■

Ц глядає анонсера. Ц
і *

Зголошуватн ся в Адміністрацій (ул. 0  
| |  Коперника ч. 9, II. поверх) між го

диною 12-ою а 1-ою в полуднє.

І „ДНЬСТЕРЬ ‘ »
І

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

В А Н К У
ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всякі папери цінні
і М О Н Е Т И

по н а й д е ш е в ш і м  курсі деннім 

не числячи ніякої провізні.
Щ р * Контора вим іни і в ід д іл

депозитовнй перенесен і до 
льокалю  партерового в бу
динку банковім.

( її-? )

Т. А. К А Л ЇЧ Е К .

Робітня

у б р а н ь  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)

приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.
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ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі „Просьвіти" Ринок ч. 10.

перше і одиноке руске товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех 
Епархій, обезпечає будинки, худобу, господарскі 
знаряди, збіже в зерні і соломі, сїно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо нап- 

нпзшою оплатою.

Школи ліквідує ся і виплачує ся сепчас по 
пожарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацийнимн подають „ДнЬ- 
строви“ можність обезпечувати і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси «Дністра* приймає Банк краєвин 
прп позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечатн ся через ,,Днб- 
стерь“ після всіх можливих комбінацій в Товари
стві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
найкористнїйпіі услівя і видає поліси і квіти в 
рускім ЯЗИЦІ.

Товариство взаїмного кредиту „Днбстерь"
стоваришенє зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимає від своїх членів і третих лиць 
вкладки до опроцентованя по 5в/0. Ґарантия ціл
ковита. Удїлп по 50 корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальностий, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аїенциї в місцевостях 
де •Дн’Ьстер'ь* не є заступлений, приймають ся.

(26-

“іА ЇЕ Н Ц П Я  Ч А С О Ш ІС И Й

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всї часописи у всякий 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ І ЛІГ І Л&Г ЛІГ ЛІГ ЛІГ Ліг ЛІГ ЛІГ ЛІГ ЛІГ
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Учитель орґан руского товариства 
педаґоґічн. двотижднев- 
ник педаґоґічно-науковий, 
виходить від 1-го червня 
1889 у Львові ул. Вірмень-

ска ч. 2. Передплата на цілий рік 3 зр., на вів 
року 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

1І Р й В Д й
ІЛЮСТРОВАНЕ ПИСЬМО ДЛЯ РУСКОГО НАРОДУ

під редакцпєю

Антона Березиньского
виходить у Львові тижднево кождої пятницї.

ж  
ж4-х

посередничить в закупні:

|  НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
приймає замовленя

Щі.
X . Сьвітло церковне

,
Ж  впрост з] фабрики Іа по 70 зр., На по Ж  
.>к 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика. лк

V  В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне X 
почавши від 70 зр. за бочку І о с о  2В 

■ф- місце продукциї. Ж
Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. Ж  

посилках почт. в ціні по: зр. 9-20, 10’20, Ж
ук

10-70,11-20, а специяльиість по 12-20 франко X
Х  ̂ ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З —, 3-70, X
X  4-10, 4’90 франко. —■ Иньші товари по X  
Б4 X4

умірених цінах. іб—?

Буде подавати поезиї, повісти, житєписи з 
портретами, поучаючі статі з істориї, письмень- 
ства, господарства, промислу, вісти про читаль
ні, вісти політичні і суспільні. Крім того буде 
містити часть забавну.
Передплата: В Австриї

чг

. . . . річно 4 р. 
. . . піврічно 2 р. 
. . чвертьрічно І р. 

За границею . . . річно 8 рубл. 
„ . . .  піврічно 4 рубл.

Редакция, адміністрацій і експедиция 
Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

Вже появила ся з друку

РУСКА КУХАРКА
або

Ш к о л а  в а р е н а  по р у с к и

містить 41 знаменитих зуи.
Всі печені, які тілько можливі: Волові, баранячі, 

вепрові і т. д.

Байцованє шинок, роблене знаменитих ки
шок і ковбас і т. п.

Мучні і яєчні страви
Б л и н и — П и з и і т. п.

Знамениті рускі пироги печені з сиром, капу
стою і т. п.

Роблене вкусного набілу і т. п.

Все в рускій мові.

Ціна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. висилає 

франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.

Руска справа
в р о к а х 1 8 » 1 — 1 8 0 4

НАПИСАВ Н. В.
Цна 50 кр. в. а. З пересилкою 55 кр.

Дістати можна в книгарнн Тов. ім Шевченка, або в Ставропигійскій.

^ЯКЯК !Я& ЯКЗКЯКИЯКЯК Д58 !ЯК і
Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шнйковского.
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